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ACTA No. 04/2021 

Proceso: Comité de Extensión Facultad Tecnológica  

Unidad Académica y/o Administrativa: Unidad de Extensión Facultad Tecnológica 
Hora de Inicio: 
10:08 am 

Motivo y/o Evento:  Comité de Extensión 
Hora de finalización: 
12:36 m 

Lugar: Sesión virtual (Herramienta MEET) 
Fecha: 19 de mayo de 
2021 

Participantes 

Nombre Cargo Firma 

Henry Abello V. Asistente de Decanatura Asistió 

Héctor Pinzón Representante de Civiles Asistió 

Ricardo Porras Representante de Mecánica 
Asistió 

Humberto 
Guerrero Salas 

Coordinador de la Unidad de Extensión 
Facultad Tecnológica 

Asistió 

Luis Noguera Representante de Eléctrica 
Asistió 

Yamid Garzón Representante de Electrónica 
Asistió 

Jaime Pantoja Representante de Básicas 
Asistió 

Diana Ramírez 
Representante de los Diplomados de 
Extensión 

Asistió 

Erika Urrego 
Contratista de la Unidad de Extensión Facultad 
Tecnológica 

Asistió 

Paola Duran 
Contratista de la Unidad de Extensión Facultad 
Tecnológica 

Asistió 

Diana Fontalvo 
Funcionaria de la Unidad de Extensión 
Facultad Tecnológica 

Asistió 

Gustavo Pedraza Representante de Industrial 
No asistió 

Miguel Ángel 
Leguizamón Páez 

Representante de Sistematización de datos 
Asistió 

 

Elaboró:  Paola Duran  Visto Bueno del Acta:  Humberto Guerreros Salas 

 
OBJETIVO: Presentación del nuevo Coordinador de la Unidad de Extensión Facultad Tecnológica, 
socialización apreciaciones y nueva normativa MEN – solicitud plan de Extensión. 
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ORDEN DEL DÍA: 

1. Verificación de quórum 
2. Presentación del nuevo Coordinador de la Unidad de Extensión Facultad Tecnológica 
3. Aprobación de las actas de las sesiones N° 1, 2 y 3/2021 
4. Socialización apreciaciones y nueva normativa MEN – solicitud plan de Extensión. 
5. Informe del Coordinador de la Unidad de Extensión Facultad Tecnológica 
6. Proposiciones y varios. 

 
DESARROLLO DEL COMITÉ DE EXTENSIÓN FACULTAD TECNOLOGICA: 
La señora Paola Duran, contratista de la Unidad de Extensión Facultad Tecnológica da la bienvenida a los 

representantes del Comité y al equipo de trabajo de la Unidad, lee el orden del día para su aprobación por el 

Comité presente. 

1. Verificación quórum: Se verifica el quórum con la presencia de los 8 integrantes del Comité de 

Extensión Facultad Tecnológica, los cuales se relacionan a continuación: 

•  Héctor Pinzón, Humberto Guerrero Salas, Luis Noguera, Yamid Garzón, Jaime Pantoja, 
Miguel Ángel Leguizamón Páez, Ricardo Porras, Henry Abello V. 

 
2. Presentación del nuevo Coordinador de la Unidad de Extensión Facultad Tecnológica: 

Interviene la señora Paola Duran, dándole la bienvenida al profesor Humberto Guerrero Salas, 
quien a partir del 4 de mayo de 2021 es el nuevo Coordinador de la Unidad de Extensión, la 
señora Paola Duran explica cómo está conformado el Comité de Extensión, está integrado por 1 
profesor de cada uno de los proyectos curriculares, 1 profesor del área de ciencias básicas y el 
asistente administrativo de la Facultad. 

 
El representante por electrónica es el profesor Yamid Garzón, el representante por eléctrica es 
el profesor Luis Noguera, el representante por sistemas es el profesor Miguel Ángel 
Leguizamón, el representante por mecánica es el profesor  Ricardo Porras, el representante por 
industrial es el profesor Gustavo Pedraza, el representante por civiles es el profesor Héctor 
Pinzón, el representante del área de ciencia básicas es el profesor Jaime Pantoja, el asistente de 
Decanatura es el señor Henry Abello V. 
 
Al culminar la presentación del Comité de Extensión, la señora Paola Duran le cede la 
intervención al profesor Humberto Guerrero. 
 
Interviene el profesor Humberto Guerreros, dando las gracias por su presentación, les pide la 
colaboración a los representantes del Comité para sacar adelante a la Unidad de extensión. 
Les pregunta si alguno de los representantes desea intervenir. 
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Interviene el profesor Yamid, dándole la bienvenida al profesor Humberto y deseándole éxitos 
en el nuevo cargo. 
Interviene el profesor Miguel Ángel Leguizamón, dándole la bienvenida al profesor Humberto y 
deseándole muchos éxitos en su gestión. 
Interviene el profesor Luis Noguera, dándole la bienvenida al profesor Humberto y deseándole 
éxitos.  
Interviene el profesor Jaime Pantoja, dándole la bienvenida al profesor Humberto y deseándole 
éxitos y colaboración. 
Interviene el señor Henry Abello, dándole la bienvenida al profesor Humberto, desde la 
asistencia de la Decanatura y desde la Decanatura de la Facultad Tecnológica, nuestra mejor 
disposición para colaborar en todos los proyectos y todos los trabajos que haya que hacer. 
Interviene el profesor Ricardo Porras, dándole la bienvenida al profesor Humberto y 
deseándole éxitos en su trabajo. 
 

3. Aprobación de las actas anteriores sesión N°001, 002 y 003/2021: Interviene el profesor 
Humberto Guerrero y les pregunta a los integrantes del Comité si aprueban las actas de las 
sesiones # 1, 2 y 3/2021, y al no obtener negativa alguna se aprueban las actas. 

 
4. Socialización apreciaciones y nueva normativa MEN – solicitud plan de Extensión: Interviene 

la señora Paola Duran, comentando que el documento se les envió por correo a los 
representantes del Comité y a los Proyectos Curriculares, es un documento que está realizando 
la Oficina de Acreditación Institucional con la nueva normativa que tiene el Ministerio de 
Educación, para su estudio y sacar observaciones para así crear un documento acorde a las 
necesidades y asimismo cuando soliciten la proyección, se conozca y sea más fácil su 
diligenciamiento. 

 
La señora Paola Duran les pregunta a los representantes del Comité si tienen alguna 
observación o se sigue manejando las observaciones por correo. 
 
Interviene el profesor Humberto Guerrero comentando que se sigan manejando las 
observaciones por el correo. 
 
¿Interviene el profesor Luis Noguera comentando que sería bueno socializar el documento que 
se envió, en el que se tenían que hacer algunas observaciones, el plan de proyección a 7 años, 
por si algún compañero no lo conoce, y quisiera saber quién proyectó el documento, si fue la 
Oficina de Acreditación o la Unidad de Extensión? 
 
Responde la señora Paola Duran diciendo que es un requerimiento solicitado por la Oficina de 
Acreditación Institucional y les muestra el correo que envía Acreditación, así mismo les socializa 
el documento enviado. 
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Interviene el profesor Humberto Guerrero, aportando que es un documento formato para 
ajustarlo a cada uno de los Proyectos Curriculares. 
 
Interviene el profesor Luis Noguera argumentando que hay información que se le va a solicitar 
a la Unidad de Extensión, esas tablas, son información que se debe empezar a consignar desde 
la Unidad de Extensión. 
 
Interviene el profesor Yamid Garzón comentado por qué no se empiezan a llenar las tablas 
desde la Unidad de Extensión, ya que ustedes tienen la información, si se va complementando, 
en lo que es la proyección que se tiene dentro de cada uno de los Proyectos Curriculares, sería 
bueno establecer quien debe de llenar esas tablas. 
 
Interviene el profesor Humberto Guerrero comentando que la Unidad de Extensión asumirá la 
divulgación de los proyectos que se desarrollen a los Proyectos Curriculares, además se les 
envía a los Proyectos Curriculares un oficio en donde se les aclare que la información que 
necesiten se la soliciten a la Unidad de Extensión y no a los representantes del Comité de 
Extensión. 
 
Interviene el profesor Luis Noguera argumentando que sería bueno que con la Oficina de 
Autoevaluación y Acreditación se coordine el formato que se va a llenar, qué información se 
debe tener, para no duplicar la información. 
 
Interviene la señora Paola Duran comentando que va hablar con el personal de la Oficina de 
Acreditación para que apoyen el diligenciamiento de los formatos. 
 
Interviene la señora Diana Fontalvo comentando que por qué no le comparten el cuadro a la 
Unidad de Extensión, por si hay cosas que se manejen desde la Unidad, se les puede facilitar el 
diligenciamiento. 
 
Comenta el profesor Luis Noguera que ese documento lo suministra la Oficina de Acreditación 
de la Facultad, y así se direcciona la información que se debe tener. 
 
Interviene el profesor Humberto Guerrero comentando que se le va a enviar una solicitud a la 
Oficina de Acreditación para que suministren los documentos que requieran los Proyectos 
Curriculares para la obtención de registros calificados y acreditación. 
 
Interviene el profesor Ricardo Porras preguntando si los Proyectos Curriculares envían la 
solicitud o un informe de los muchachos que están haciendo pasantía. 
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Responde la señora Diana Fontalvo, desde que la Unidad de Extensión está manejando el 
proceso de prácticas y las pasantías, nosotros somos los que le reportamos a los Proyectos 
Curriculares cuántos estudiantes están haciendo sus prácticas y cuántos estudiantes están 
haciendo sus pasantías. Con el Proyecto Curricular de Mecánica se están haciendo varias 
pasantías externas y pasantías internas que se hacen en los grupos de investigación, en alguna 
dependencia o en el Centro de Investigaciones, y las prácticas laborales, así mismo se les explica 
el procedimiento de las prácticas y pasantías a los Representantes del Comité. 

 
5. Informe del Coordinador de la Unidad de Extensión Facultad Tecnológica: Interviene el 

profesor Humberto Guerrero comentando que el informe es corto pero puntual, teniendo en 

cuenta que solo ha participado en un Consejo de Facultad y de un Comité Central de Extensión. 

Por el Consejo de Facultad, el jueves 13 de mayo de 2021, se pasó un proyecto para desarrollar 

con la Policía, por parte del profesor Carlos Pastran, el cual fue aprobado en dicho Consejo, 

caso específico de ese proyecto, se envió solicitud al Comité Central, para realizar una sesión 

extraordinaria virtual, para la aprobación de este proyecto, teniendo en cuenta que era una 

licitación y se tenían que respetar los tiempo de SECOP II, infortunadamente ningún 

representante del Comité Central se manifestó y se perdió la oportunidad para que la 

Universidad participara en esta licitación, lo bueno es que el profesor Pastran hizo gestión con 

otra universidad y afortunadamente pudo pasar su proyecto, lamentable que no fue con la 

Universidad Distrital. Antes el profesor Robinson Pacheco había remitido un proyecto con la 

Alcaldía de Bosa, para ese proyecto se autorizó un Comité Central extraordinario el día jueves 

13 de mayo de 2021, donde se hicieron preguntas específicas, por esa razón solicité que me 

dejaran invitar al profesor Robinson al Comité y me negaron la solicitud, finalmente el proyecto 

no fue aprobado y lamentablemente se perdió la oportunidad. En el Comité Central realizado el 

día de ayer martes 18 de mayo de 2021, con suma sorpresa veo que invitaron a los profesores 

que lideran proyectos, a exponer sus respectivos proyectos, hice el comentario que es bueno 

que inviten a las personas que realicen propuestas para que ellos mismos las presenten y 

aclaren las dudas que los representantes tengan y no se quede ningún proyecto por aprobar, 

lástima que cuando yo lo solicite no me dieron la oportunidad. 

Así mismo solicite que se podían cambiar los plazos para le realización de la propuesta y fue 

negada, hay que seguir con los avales del Consejo de Facultad y del Comité Central de 

Extensión, se recomienda que, para no perder más la oportunidad de poder licitar con 

entidades externas, se comience con los trámites 20 días antes de la solicitud de los avales. 

Del mismo modo fue aprobado un proyecto que está liderando la profesora Doris Olea, es una 

consultoría con la Alcaldía de Tunja. 
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El Comité Central de Extensión está cotizando una póliza para asegurar los recursos, pero hay 

aseguradoras que comentan que el riesgo con la Universidad es bastante alto y no desean 

participar en la cotización. 

Nuevamente rechazan la propuesta de los diplomados multidisciplinarios, se tomó la decisión 

de revisar muy bien la propuesta, para sanear las observaciones y que así sean aprobadas.  

También se habló de las propuestas de proyección social que lidera la profesora Sonia Pinzón, 

lo que solicitan los representantes del Comité Central es la aclaración de los gastos, teniendo en 

cuenta que son proyectos a cero pesos, lo que se debe tener en cuenta es la relación costo - 

beneficio. El director del IDEXUD solicitó que se reunieran para aclarar las dudas que se tienen 

respecto a las inquietudes que realizaron los representantes del Comité Central. 

Interviene el profesor Miguel Ángel Leguizamón solicitando participar en la reunión, ya que él 

también está liderando un proyecto de proyección social. 

El profesor Humberto Guerrero sugiere invitar al próximo Comité de Extensión al director del 

IDEXUD. 

El profesor Miguel Ángel Leguizamón responde que está de acuerdo con esa invitación. 

Interviene el profesor Ricardo Porras comentando que sería bueno contar con el apoyo del 

IDEXUD en el proceso de licitación y en el de asumir los costos de las pólizas de cumplimiento 

que se requieran. 

6. Proposiciones y varios: El profesor Humberto Guerrero les pregunta a los integrantes del 

Comité si tiene alguna intervención en proposiciones y varios. 

Interviene el profesor Miguel Ángel Leguizamón preguntando para cuándo sería la reunión con 

el director del IDEXUD, para tratar los demás proyectos de proyección social. 

El profesor Humberto Guerrero comenta que va a llamar al profesor Omar para ver si se puede 

realizar el día de mañana jueves 20 de mayo de 2021, en el horario de las 9:00 a. m. 

Agradece el profesor Miguel Ángel Leguizamón y comenta que ya se ha venido haciendo 

gestión con las personas encargadas de los portales de ETB en Ciudad Bolívar,  ellos ya han 

venido haciendo la convocatoria para las personas que están interesadas en ir a las 

capacitaciones, ya hay varias personas interesadas, ya hay portales comprometidos y ellos 

están esperando una razón nuestra, ya es costumbre contar con la colaboración de ellos y 
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siempre han salido muy bien las cosas, y no quisiéramos que en estos momentos no fuera de 

esa manera, ellos están muy pendientes. 

Interviene el señor Henry Abello comentando que el día de hoy 19 de mayo de 2021, en horas 

de la tarde, la Decanatura de la Facultad y la Unidad de Extensión de la Facultad Tecnológica, 

con el acompañamiento de la Oficina de Quejas y Atención al Ciudadano de la Universidad, 

tienen una charla con los estudiantes del grado 11 del Colegio Miravalle, en donde se va a 

comentar un poco sobre la Universidad y en particular en los programas que ofrece la Facultad 

Tecnológica. Quedan cordialmente invitados en participar en la charla. 

Interviene la señora Diana Fontalvo comentando que la propuesta de la modificación del 

Acuerdo de la Unidad de Extensión, se radicó hace más de un mes en el  Consejo de Facultad, 

ya se les había enviado, David comentó que la iba a revisar nuevamente, recordemos que él fue 

quien la redactó nuevamente, después que nosotros la habíamos pasado y cuando nosotros 

nos reunimos se le hicieron modificaciones, se sacó lo de prácticas y pasantías para los 

egresados, pero todavía no ha sido posible la aprobación. 

 
Una vez agotado el orden del día se levanta la sesión, mayo 19 de 2021. 

 

 
 

                                 HENRY ABELLO V.                                                                                  HUMBERTO GUERRERO SALAS 
                  Secretario Comité de Extensión                           Presidente del Comité de Extensión 
                       Facultad Tecnológica                        Facultad Tecnológica 


